

mentos grandes, rugiente mi pecho, ante las muchedumbres clamorosas y como un Dios sabría imponerme a las vergüenzas de la humanidad!... Pero no es así por desgracia; y únicamente me permitiré decirte si me lo consentes, que en mí. Yo humilde, solo existe un principio de voluntad que me incita sin saber por qué a repugnar todo aquello que falso de recaudo empañá las purezas de nuestra alma.

Tiene esto algo de excepcional? Y siguiendo el impulso de tus inclinaciones psicológicas pasas por el campo de las imágenes hasta llegar a la existencia de lo vivo y entonces lanzas sobre mí el reto de que desees compartir...

Oí, tamaña beldad me aplastó Ahí va pues cuánto poseo y compartimos; mi modesta pluma de periodista, es mi sangre, mi vivir, mi todo, la cual te ofrezco que desde hoy se agitará más que nunca en aras de dicha causa.

Con respecto a mi laboriosidad, entiendo que tu trabajo poco y de aquí que los triunfos que me deseas teigan que ser realistas, y aún menos que esto, nimios, abrás que

Endos dos restantes párrafos de tintes más elevados que el primero, porque son sus corolarios, te asomas a la existencia por teletransporte de la realidad y quedas encendido ante su brillantez; pero repuesto en tu vigor te vuelves hacia mí y fastigas las degradaciones humanas, emplazándolas ante los códigos del derecho.

Por no resultar suficientemente probado el caso de tu última catilinaria que copias la siguiente frase: «A Dios lo que es de Dios y al Cesar lo que es del Cesar», palabras que no debiéramos olvidar nunca en el fondo de nuestra conciencia. Sobre todo por todas estas explosiones del egoísmo, de la maledicencia y del encono que vienen a perturbar nuestra paz social, en cuya valía se estrellan los más fuertes corazones y las más limpias energías, colmado contigo en que la vida resulta amarga y azarosa. Pero así, nada peor que deponer nuestros principios; y por eso yo, ante no poder hacer otra cosa, admiro cada vez con mayor entusiasmo a los hombres callados, aunque también de corazón; porque así como el talento cabe que al ser aplicado se haga con más o menos larguezas de medios, la abnegación es más noble y decidida y como un padre ejerce en todos los caños sus impetus de generosidad.

Para mí el hombre abnegado es un ángel que altos designios nos legaron para nuestra salvaguardia, el cual no teme sacrificar su vida en holocausto de la de los demás que considera como suyas; así como el positivista, el tímido, el misterioso y reservado veo con tristeza que solo se convierte así mismo.

Y qué sería de la sociedad representada por el hombre si los amores de éste los hicieran excesivos de su familia? ¿Qué sería de la humanidad inconsciente, de la humanidad tierna y desvalida?

Las cosas perderían su brillo y hasta la luz del sol parecería se entenebreciera... Adelante pues y yo te saludo en nombre de nuestros propios deseos, para que prosiga brioso por el sendero de la luz, del amor y del bien en cuyo camino me encontrarás siempre hasta parecer.

Te abraza igualmente con fraternidad tu amigo
DOMINGO BERAÑA

Querels evitar flaquezas? ¿Querels no tener lascivas de oídos? ¿Querels no tener alas? ¿Querels no tener alas? ¿Querels, en uso píldora, normalizar el funcionamiento de nuestro estómago e intestinos, hacer buenas digestiones y recuperar la alegría y gusto de vivir? Probar una acta esas del

"Antigastrítico Vicente"

vos coherentes de que no hay pruebas que se le pueda ligar. — Precis de la caja 2 pesetas. — Venda en la farmacia del autor (Mayor 93 Madrid) y es gratis.

EL SUÉCOS DE AYER-TARDÉ

UN PRESO MUERTO

Ayer tarde en las calles de Alicante ocurrió un sensible suceso, del que resultó muerto uno de los equivocados de la vida;

que por su mal comportamiento social, cayó bajo la acción de la ley y quedó condenado a la cárcel, tal que de allí iba a cumplir su pena en la prisión de Valencia.

Mas quelas tristes consecuencias de su deber, fué la fatalidad, que cumplió su misión destruidora, restando una sombra al mundo de los vivos, al que se debía al cielo.

Ayer mañana se condujo a la Audiencia el preso, recluido en las Cárcel de este partido José López Tomás, conocido por

«El Rata», que desde la Cárcel Modelo de Valencia, se le condujo hace poco a Alicante, para asistir al juicio oral, de una causa instruida contra él mismo, por robo perpetrado en el estanco de Santa Eulalia.

Por no resultar suficientemente probado el caso, el juez retiró la acusación, expediente por el Tribunal, ante de libertad.

La pareja de condición del preso, compuesta por los guardias civiles Felipe Pong Torres y Jairo Fernández Gómez, efectuaron el retorno del preso a la cárcel y en el trayecto que media desde el puente de la carretera de Ocaña al Instituto Antón, emprendió vertiginosa carrera, confundiéndose habilmente con los transeúntes, para hacer imposible su detención y desapareciendo rápidamente.

Los guardias pretendieron en los primeros momentos hacer uso de las armas, pero les fué imposible, de todo punto imposible, puesto que si hubiesen disparado, corrían el riesgo casi seguro, de hacer blanco en varios transeúntes.

Al pasar por frente al edificio de la Cárcel, el fugado fué reconocido y dada la voz de alarma, dos números de la guardia salieron en su persecución.

También de la guardia del cuartel Reina Mercedes, salieron un sargento, un cabo y dos números por la parte de la Cerámica con dirección al Portezuelo, para dar alcance al preso, que con gran habilidad se parapetaba en los accidentes del terreno, perdiéndose de vista a cada momento.

En su carrera avanzaba a campo traviesa por unos terrenos de la propiedad de doña Victoria Amérigo, existentes entre la loma ferrea de Madrid y el pueblo denominado Casa Blanca y uno de los soldados de la guardia de la Cárcel llamado Bartolomé Iborra Gran que le perseguía, le intimó varias veces a que se detuviera, haciéndole fuego por último, desde una distancia de unos doscientos cincuenta metros, alcanzándole el proyectil, cayendo el fugado pesadamente en tierra.

La muerte del preso tuvo instantánea, habiéndole penetrado la bala por debajo de la nuca y salido por la boca.

Esto ocurría próximamente a las dos y media de la tarde.

EN EL LUGAR DEL SUÉCOS

Fieles a nuestro deber de información, nos personamos en el lugar del suceso, encontrando que el cadáver estaba custodiado por el cabo de Infantería Sígues y dos soldados de la guardia del principal y por los

guardias civiles Antonio Santamaría Ortiz y Luis Falcó Albert, que como otras parejas salieron en persecución del fugitivo por orden superior. **EL MUERTO**

Se hallaba tendido boca arriba con la cabeza hacia el noroeste, el brazo izquierdo extendido y las piernas cruzadas.

Un gran charco de sangre accusaba la hemorragia que sufrió.

Vestía traje pardo, botas negras y bofandas. La gorra que llevaba se hallaba próximamente a un metro de distancia.

Se cubrió la cabina casi totalmente la sangre ya coagulada.

Era de estatura bastante regular, recio de cuerpo y al parecer de porte arreglado.

SUS ANTECEDENTES

Según también de público hemos oido decir, se hallaba casado con dos distintos nombres. El ya dicho y el de Francisco Aubón Roibela, de 28 años de edad, y natural de Alcoy.

Tenía pendientes dos causas más por robo.

Según parece, sus antecedentes eran bastante sencillos, siendo hasta conocido de la Justicia.

LOS JUZGADOS

La plaza, tan pronto tuvo conocimiento del suceso, ordenó al Juez Instructor la formación del sumario y también por su parte se instruye diligencias en la Comandancia de la Guardia Civil.

Así mismo el juzgado de instrucción entenderá en el asunto.

COMPETENCIAS

La cuestión de competencias, que se suscitará, con motivo del suceso, es poco frecuente; pues en él, a nuestro juicio, intervienen tres autoridades distintas, que cada una por sí, tiene que instruir diligencias.

OTROS DETALLES

La guardia del Principal la mandaba ayer, el oficial D. Mariano Aznar Monfort.

El cabo comandante de la Guardia de la Cárcel, llamado Pascual Alonso, era la primera guardia que hacia ayer, como tal cabo.

Según se dice, el traje que vestía el instructor, le había sido prestado, entre sus compañeros de infarto.

Fumad papel marca JORGE-JUAN

Convocatoria

Sab comité-Republicano-districto 7º San Anton.

Se convoca a los republicanos de la concentración autónoma para el día nueve a las ocho de la noche en primera convocatoria y con arreglo al Reglamento, para elegir la nueva Junta directiva y dos delegados que representen al partido en la Junta Municipal. Caso de no reunirse suficiente número, se verificará el domingo 12 a las cinco de la tarde.

Telegramas

LOS CONSERVADORES

Madrid.—Ayer tarde a las tres se reunieron en el Senado los parlamentarios conservadores, asistiendo 88 senadores y 94 diputados, entre los que figuraban Cervantes y Sánchez Toca.

Además, se recibieron adhesiones de 18 senadores y 16 diputados.

Se permitió la entrada a los expresidentes del partido.

La reunión terminó a las cinco de la tarde.

LOS DISCURSOS

Madrid.—Hablaron en la reunión, principalmente Azcárraga, que pronunció un breve discurso cediendo la palabra a don Alejandro Pidal, como expresidente del Congreso más antiguo.

EL DE PIDAL

Madrid.—Comienza el señor Pidal recordando la unanimidad que reinó en la última reunión de extremaizadores conservadores.

Leyó una carta contestación a la de Manzanares, redactada en sentido de que no debe admitirse su renuncia y debe continuar dirigiendo el partido, pues de lo contrario,

cabrále gran responsabilidad ante Dios y ante la Historia.

Se aprobó la carta por unanimidad.

De Pidal

Madrid.—El discurso de Dato ha sido de interés concretándose a adherirse a cuanto se acordara.

Terminó el acto dando viva al Rey y a Maestrazgo.

Los extremaizadores se reunieron luego para estudiar la forma de exteriorizar su adhesión a Manzanares.

De Pidal

El siete del actual llegaron a este pueblo en automóviles los Sres. Franco Rodríguez y Díez Moren, acompañados de varios amigos políticos.

El Alcalde D. Pascual Domenech obsequió con un banquete a los forasteros.

En el Teatro Echegaray se celebró un mitin en el que estuvo elocuente el señor Franco.

A las 4'15 de la tarde regresaron a Alicante.

El Correspondiente

BOLSA DEL TRABAJO

OFERTAS Y DEMANDAS

Se ofrece una fábrica para coser toda clase de ropa blanca para señoras y caballeros y trajes para niños a precios económicos.—Concepción, 4, 2º.

Se confeccionan trajes a precios sumamente económicos.—Delicias, 12.

Se necesitan oficinas, oficinas, aprendices y aprendices de costura en la calle de Aragón 5, 2º.—Alicante.

El Candado de Bronce

Grosa cerradura en Ferretería, Quincalla y Batería de cocina de Antonela

Izquierdo.—Méndez Méndez, 14.

Cerrajería. En el establecimiento de cerrajería de Manuel Arcila, Naves 24 de Mayo, 1º. Cada vez es vendida.

Para superior a 25 céntimos kilo.

También se regulan.

Cupones de La Competidora Española

VOCAL DE HOY

Escuela Modelo Los padres que se proponen el donarle moral y física de sus hijos, deberán visitar la Escuela Modelo, calle Calderón de la Barca, con horarios páticos, magisterios, enfermeras, educación física, métodos modernos, clase al aire libre, gimnasia, francés, matemáticas, trabajos manuales, excursiones escolares. Museo, etc.—Guzmán, 1, Madrid.

Depósito de plantas de Bébas y para jardines.—Especialidad en flores frutales. Oliver, 24 y 26. Clases: Venta de fiestas, confección ramos, corona y se hacen toda clase de encargos en flores. Ademas para bodas, mesas, banquetes, etc., etc.—CASTAÑOS, 35, Alicante.

Interesante Según mucho disero y no es necesario mencionar, para fabricar nuestro labio superior, instrucciones, los pechos en soles de círculo D. Vicentino del Rey Pastor. Calle de los Ángeles, 11, Madrid.

Conferencia

Desde bastante tiempo antes de empezar el acto, fadista anfitrión notóbase en el Centro de Sociedades Obreras.

Trasquedo el humbral del Centro, un magnífico cuadro presentase a la vista del cronista.

Innumerables rostros visigiales de bellas mujeres mezclados con el cenizo austro, que el mítico del huelguista, embalsamaban el ambiente con sus perfumes y hacían resaltar más la estrella de la mujer, de la simpática Adelita Blasco.

Sobre tres cuartas partes de la asistencia formaba la mujer, esa mujer proletaria que anima al esposo en la lucha, de esa mujer española, martir de un ideal, de esa mujer ambis que en su idealidad llega hasta el sacrificio.

Y basta de prólogo y vamos al acto.

Empieza este a las ocho y media el presidente Arturo Vidal, quien en un corto pero elocuente párrafo, indica el objeto de la conferencia y cede la palabra, a la insignie propagandista señorita Adelita Blasco.

Emplaza dando un fraternal abrazo a las compañeras y un cariñoso saludo a los hombres.

En hermoso párrafo, describe el fin que persiguen todos los reunidos en el local, que es la aspiración de redimirse del yugo que les opone.

Entre de lleno en el obj. te del tema que «es ventaja de la asociación» y dice que la unión es la fuerza capaz y única de servir de valía a los burgueses y encargados, especialmente estos últimos, que son los que se prestan a representar toda clase de papeles ruines, prestándose hasta la degradación individual sin pensar que él es un trabajador como los demás, que más tarde puede ser arrastrado despiadadamente encontrando como única recompensa el desprecio de sus semejantes, (grandes aplausos)

En un párrafo brillante que arranca una nitrada salva de aplausos, arropa a la clase metalúrgica para que sostengan el tesón que hoy tienen para lograr pese a quien pese la reposición de todos especialmente de los tres despedidos.

Arremete contra los esquirols a quienes califica dura pero acertadamente y elogiendo a la mujer, la invita para que infunda ánimo a su compañeros y que cuando éste, esté a punto de sucumbir, ella ayude eficazmente empulando la pierna demoledora que en este caso es la Asociación y así sus hijos sabrán continuar la obra emprendida por sus progenitores y sabrán poner y hacer temblar victoriosa la invicta bandera de la clase trabajadora (gran ovación).

Vuelve otra vez a insistir en el retrato del esquirol a ser bajo y rata desprovisto de toda noción de dignidad, e invita a que nadie de los que hay en el local, piensen si-

quiero en suceder, porque entonces sus hijos, marianos, al ser hombres maldecirán el nombre de sus padres como a hijos del esquirol les maldecen por traidores, por haber vendido a sus hermanos. (aplausos).

Entra a explicar la táctica ó medios de luchar, que son la base múltiple, y la acción directa.

Dice que, por dinero no se gana una huelga toda vez, que podría crearse una nueva legión de holgazanes.

Expone los tres medios de huelga moderna ó sea, «boicot», «sabotaje» y «huelga general», explicando cada una de las tres formas.

A base múltiple, dice que son las comisiones y las suscripciones, forma que no es eficaz, por falta de capital para poder sostenerse oh gril la obesaq, el círculo III.

Explicados estos puntos y hecho el prérangón de estas formas puede el obrero elegir el medio que crea más oportuno, recomendando por creerlo más conveniente, la acción directa, táctica moderna, y es, el burgués y autoridades procurar destruir, pues que es la base de la verdadera revolución social, porque, en un momento, saben que se puede paralizar la acción de un Estado.

Atacuduramente a los videntes, ó sea, a los que siendo obreros como los demás, perciben retribución por desempeñar cargos en la sociedad a que pertenezcan.

Dice, que al tratar el punto de tácticas no hace alusión a saber ninguna personalidad en su individualidad, sino socialmente, de aquí, que, no siendo hipócrita, expone sus ideas y como no es conferencia de controversia, él hay alguien que se dé por audiencia, le invita al militante, conferencia ó como quieran para tratarlas, pues está segura de que el triunfo será de ellos.

Alude el anónimo y dice que esto es una jagarreta preparada para desbaratar el movimiento huelguista, desmoralizándoles y haciéndoles aparecer como anarquistas, etc.

Dirigiéndose al Sr. Tendero agente re-

presentante del señor Gobernador Civil dice que los metalúrgicos, no emplean esa rastrera arma del anónimo, toda vez, que son hombres concientes y como libres, deben presentarse el día que quieran para avisar a avisar, decir al patrono aquello que su despotismo le hace acreedor (aplauso).

Arenga a los trabajadores y presidente de sociedades obreras, y al presidente de los metalúrgicos les dice adelante, y antes la emigración que ser esquirols, para unidos todos, poder hacer temblar la bandera de redención del proletariado.

Cierra el acto al cual concurrieron sobre 900 personas unas breves frases del Presidente.

El acto terminó a las 9'47 reinando el mayor orden, q edeo en la sala de honor MIGUEL.

Bodegas Villa-Lucía Edificio Terol, 43. Alquiler de viviendas, oficinas, locales, etc.

Vinos y Aceites. —Vine claret desde 75 pesetas en adelante, los 11 litros y medio al año. Servicio a domicilio.

Advertimos á nuestra numerosa clientela, que los expedientes de esta casa se distinguen por el rétulo de VILLA-LUCIA, que lleva en la geria. Hacemos, sin aviso, para evitar las multas gravatorias que hasta hoy han sufrido nuestros clientes.

CLASES PASIVAS Años al año.

La revista de este mes

Los invitados de clases pasivas que se reúnen en esta capital, pasarán la revista anual durante el presente mes, en la intervención de Hacienda, con arreglo al siguiente cuadro de fechas.

Montepío Civil, Jubilados, Cesantes, y Pensiones remuneratorias, días 17, 18 y 20.

Montepío Militar, días 21 y 22.

Retirados de guerra y Marinas, días 24 y 25.

Pensionados con críenes, días 27 y 28.

Además de presentar la acostumbrada documentación, firmarán los interesados, unas hojas impresas que serán facilitadas por la expresada Oficina, viéndose obligados a presentar también las partidas de na-

cimiento, con excepción de las relativas a los pensionistas que no son jubilados, actuales pensionistas por razón de jubilación, retiro u horriedad, que ya tienen justificado dicho extremo.

En el «Boletín Oficial» de la provincia número 4, correspondiente al día 6 del actual, ya inserta la circular de la Intervención de Hacienda, con todos los datos concernientes a este importante acto, teniendo presentes los preceptores que residan en los pueblos, que deberán llenar iguales requisitos ante los alcaldes de sus localidades respectivas y que, de no observar todo el严格o en la actual revista, se les irrogarán perjuicios considerables.

Poetizos Las escenas y caballos que hayan de usar bisbetes, mulas, trencas, buenas y sanas aderezadas puestas para el caballo, vienen en casa de F. Benítez, calle San Vicente, 2, donde encontrarán los últimos medios y precios razonables.

Un éxito

Indiscutible ha sido el alcanzado por el influyente corresponsal gráfico de varias revistas ilustradas D. José Bosch en las festivales recientemente celebradas en Novelda.

La información fotográfica del amigo Bosch es completísima y digna de elogio.

Una de las fotografías, la del monumento a Jorge Juan, fue publicada por el «Heraldo de Madrid» en el número llegado ayer a Alicante.

Cards Felicitamos al Sr. Bosch por sus continuos éxitos en su trabajo de periodismo y numerosos éxitos de información gráfica.

Gabinetes Médico-Quijarrigas al- tonante establecido en la calle de la Universidad, 11, en el número 20.

JUAN ALBERT BLASCO Consulta general especializada en enfermedades de la infancia. —Carácter del Remedio para las inyecciones de agua fría.

Casa de la calle de la Maternidad, 2 y 3. Tarifa: 50 pesetas.

VENTA y COMPRA de muebles usados a precios sin competencia. —Zaragoza, 2, bajo.

Modista Se certifican vestidos á la última moda. —Elegante y económica. San Agustín, 5.

Fábrica de Pídeos de Gines. Vinal-Gómez, Murcia. —Representante en Novelda, Francisco Covas.

118 Prop. de la Casa Manzeli, Barcelona

bre de mi padre. Te suplico me dediques algunos momentos antes de tu partida,

—Cree en todo el afecto de tu servidora.

—Teresa.



Las Espinas de una Flor 113

lad de Mauricio, el cual había tomado la determinación de salir de París para establecerse.

A los pocos días recibió una carta de Mauricio, concebida en estos términos:

«Mi querida Teresa: He sabido el dichoso cambio que ha experimentado con tu presencia la casa de la madrastra, y te felicito por haber cumplido con un doble deber: no esperaba menos de tu corazón. De este modo puedes contar al presente con un doble y seguro asilo; es decir, ó el convento que bien á mi pesar parece preferir ó la vida del mundo, ó bien la casa de tu madrastra, quien en adelante no acertará pasarse sin ti.

Si tuvieras necesidad de mi auxilio, bien sabes que te he indicado mi vida, pero tranquilo respecto á tu porvenir, y viéndote por otra parte a cubierto de las enemistades que te amenazaban vengo á despedirme de ti Teresa.

—Un sufrimiento que me aqueja desde mi regreso á París, me pone en la precisión de viajar de nuevo; pero en todo caso ya me encuentre lejos, ya cerca, continuare

